

### 考古专家讲述“红山文化”

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 张幸格)5月8日下午,由郑州图书馆、郑州市嵩山文明研究基金会等单位主办的公益讲座“天中讲坛”走进郑州师范学院,邀请中国社会科学院考古研究所研究员、博士生导师刘国祥教授为广大师生做了《红山文化与中华五千年文明之路》专题讲座。我国著名考古学家、历史学家、国家“九五”科技攻关重大课题“夏商周断代工程”首席科学家李伯谦教授亲临现场主持讲座。

作为东北地区最著名的新石器时代考古学文化——红山文化,是中华五千年文明的重要组成部分,曾对中原地区古代文明的形成和发展产生了深远影响。红山文化玉器种类和数量多,雕琢工艺技术先进,代表了中国史前时期玉器发展的第一个高峰期,与长江下游地区环太湖流域良渚文化并列成为中国史前时期两大雕琢和使用玉器中心。讲座中,刘国祥教授通过系统梳理红山文化田野考古调查和发掘材料,对红山文化发现与研究历程、类型与分期、布局特征、埋葬习俗、祭祀遗存、经济形态、原始宗教信仰等问题进行了深入探讨。刘国祥教授认为,形成于距今5300—5000年的红山文明在中华文明的历史长河中居源头地位,深入浅出的讲解受到了师生的热烈欢迎。

据了解,本次讲座是“天中讲坛”中华文明探源古代文明系列讲座的第十二讲。“天中讲坛”将秉承传播历史文化,服务社会大众的宗旨,积极开展走进校园、走进社会活动,为广大市民学生和读者奉献更多更精彩的公共文化服务。

### 电影《音乐家》有望逆袭

本报讯(记者 杨丽萍)8日,电影《音乐家》在郑州奥斯卡曼哈顿国际影城举行看片活动,细腻的情感、精致的画面、引人入胜的剧情无不吸引着在场观众的目光,好评纷至沓来。

在好莱坞大片的冲击下,四五月份上映的国产电影生存艰难,《复仇者联盟4:终局之战》以碾压的姿态狂揽40亿票房,并刷新了该档期的历史最高票房纪录,毫无疑问成为这一档期的票房冠军。如今“复联热”已渐渐下降,近两月国产电影市场的低迷也增加了观众对优质国产电影的渴望。

作为一部优秀的华语电影,《音乐家》有望逆袭突围,填补五月国产佳片缺失的空白。电影《音乐家》由国家一级导演西尔扎提·牙合甫执导,张遂遂、哈依夏·塔巴热克联合编剧,胡军、袁泉、别克·艾特占诺夫、阿鲁赞·加佐别可娃等多位优秀演员联袂演绎。影片讲述了上世纪40年代,音乐家冼星海因战争滞留在哈萨克斯坦,并得到伟大作曲家拜卡达莫夫及其家人的帮助,度过生命中最后一段岁月的传奇经历。

影片中,演员胡军一改往日银幕硬汉形象,将音乐家冼星海的文艺气质演绎得淋漓尽致;拉小提琴时优雅迷人、手握指挥棒时专注大气,成为万千少女心目中的“革命男神”。据拜卡达莫夫的扮演者哈萨克斯坦著名演员别克·艾特占诺夫介绍,为了拍摄冼星海病人膏肓的那场戏,胡军减重多达十七八斤。

作为首部中哈合拍的电影,影片在展示人民音乐家冼星海传奇经历的同时,更是展现了在动荡的国际背景下,中哈人民互帮互助,共同抵抗法西斯侵略的英勇事迹。

影片将于5月17日正式上映。

### 电视剧《精英律师》开机

本报讯(记者 秦华)昨日,由靳东领衔主演,蓝盈莹、孙淳、田雨、朱珠、代旭等主演,王鸥、袁泉、雷佳音等友情出演,郭京梅、海一天、王阳特别出演的电视剧《精英律师》在京举行开机仪式。该剧是新丽传媒继《我的前半生》之后,重点打造的现实主义题材都市剧,由曾合作过《一仆二主》的导演刘进和编剧陈彤再次联手。

“白玉兰最佳导演奖”得主刘进曾执导过《悬崖》《一仆二主》《白鹿原》等剧,对节奏和镜头感有着成熟把握。编剧陈彤操刀过《一仆二主》《新结婚时代》《离婚律师》等多部都市剧,在此次《精英律师》的剧本创作中,再次着眼于律师行业,在职场故事情节的推动下塑造出鲜活生动的大都市众生相,犀利中透着幽默。两人的再度合作令人期待不已。

幕后阵容强大,演员阵容也堪称豪华:此次靳东在剧中将饰演一位冷静理智、桀骜不驯的优秀律师罗槟。女主角戴曦则由新生代女演员蓝盈莹担纲主演。孙淳饰演权璟律所的创始人封印,十分赏识罗槟,与郭京梅饰演的另一位律师廖佳敏曾是情侣,反目后冲突不断。此外,田雨、王鸥、袁泉、雷佳音等许多知名演员也将在剧中有出彩表现。

新丽传媒作品风格多样,《风筝》《白鹿原》《如懿传》等都是同类题材中的优秀作品,更曾经打造过《北京爱情故事》《辣妈正传》《虎妈猫爸》《大丈夫》《一仆二主》《我的前半生》等多部热播的都市话题剧,此次有实力班底和强势阵容加持的《精英律师》一经开机,已让观众开始期待下一部爆款话题剧的诞生了。

### 李晨新剧“冰火两重天”

本报讯(记者 杨丽萍)公路悬疑巨制《七日生》正在荧屏热播,作为演员李晨时隔四年之后的又一部当代题材代表作品,《七日生》的拍摄过程中,他不仅经历了“冰火两重天”,更遭遇了从艺以来最严峻的英语台词考验。近日在接受东方卫视组织的全国媒体采访中,他首次将这些幕后故事分享给大家。

电视剧中,李晨饰演的李晓宇原本在拉斯维加斯做兼职保镖,但或许上天就是要赋予重任给拥有一颗勇敢正义之心的李,李晓宇平淡无奇的生活被老友邵邦(王千源饰)的归来打破了。女友被犯罪团伙绑架,赌场老板意外被害,就连自己也被错当凶手绑捕,一个又一个的谜团接连在李晓宇面前展开,而当一切初露端倪,他已经不得不作为警方的线人登上了被老友所在团伙劫持的华人旅游大巴,开始了一场前途未卜的沙漠营救之旅。

回忆起整部电视剧的拍摄过程,李晨最难忘的就是从未经历过的恶劣环境,连连感慨这是他拍戏这么多年以来最热的一个夏天。《七日生》拍摄取景的美国拉斯维加斯地处沙漠和戈壁包围的山谷地带,夏季非常炎热,剧组拍摄期间现场的平均气温每天都在四十多摄氏度,地表温度更高。在这样的高温下,服装师给李晨准备的黑色皮鞋都被被烫软了鞋底,人体的感受可见一斑。

虽然拍摄环境比较艰苦,但对于这部戏的创作,李晨始终抱有极大的热情。按他自己的话说,这部戏从剧本到演员阵容再到整个制作团队,优良的品质和配置是他接下这个角色最重要的原因。所以尽管拍摄时间较长,他也非常乐意和剧组同仁们一起耐心打磨细节。

# 原汁原味乐逍遥

## ——全国农民健身大赛见闻

谦和、朴实是农民运动员的性格特点,比赛没有那么多剑拔弩张,倒是有不少其乐融融。昨天的农民健身大赛赛场上,3分钟10人“8”字跳绳、晒场收谷大丰收、30米板鞋竞速接力赛、健身路径大比拼、精准扶贫小、足球障碍射门接力赛、花键接力计时赛、十字象限跳等项目让农民朋友玩得分外开心,原汁原味的农民健身活动让小小小的兰考热闹非凡,这也是记者在兰考举办的第三届全国农民体育健身大赛看到的独具特色的体育活动真实写照。

现场气氛热烈,台上台下频频互动,所有的人都是参与者,所有的人都是表演者。刚刚走下舞台的跳绳的四川队领队一脸兴奋,她一边擦汗,一边欣喜地告诉记者:“俺在纺纱厂上班,以前下了班不是闲聊就是逛街、打麻将,有时还影响家庭邻里关系,没啥意思。自从开展健身活动以来,不光身体和精神越来越好,还结识了不少好姐妹……”46岁的村民王月梅对记者说:“这场农民健身大赛展现了俺农村女性的风采,让全镇的健身爱好者有一个交流、展示和学习的平台,对这样的活动,俺肯定是全力拥护、积极参与!”

据了解,第三届全国农民体育健身大赛共有来自全国31个省、自治区、直辖市近400名代表和选手齐聚兰考,共襄盛会。河南代表团领队周胜利在接受记者采访时表示,这次一共有8名队员,基本上都是第一次来参赛,将参加全部9个比赛项目。

目前,4人趣味拔河比赛荣获小组第二,获得了决赛权。花键接力比赛获得了全国第3名的好成绩,十字象限跳男、女组分获全国第2名的好成绩。“我们代表团是来自河南各个地市农村,有安阳的、济源的,大赛的9个项目都参加了,因为都是第一次参与这样的赛事,大家都很激动。”周胜利表示。

被问到此次大赛有什么小目标时,周胜利说,此次大赛为广大农村健身爱好者提供了一个非常好的交流平台,以“赛”会友才是目的。

大赛运动员代表、河南代表团选手李清说:“我从小在兰考县城城关镇长大,现在在家务农种蔬菜大棚。我平时就特别喜欢健身,所以非常热衷于参加比赛,能成为河南代表团的一员感到很荣幸,我有信心取得好成绩。”

全国农运健身大赛是在农村基层长年因地制宜开展多样化健身活动基础上举办的,同时也是对农村基层体育的引领和示范。来自浙江双桥乡的农民代表1983年创办自己的首届农民运动会,至今已举办了28届,被称为“家门口的奥运会”。只有3000多人的双桥,参加乡农运会比赛的就有600多人。乡里筹措了50多万元建起文体活动中心,带动6个行政村全部建起家门口的活动场地。正如参加本次健身大赛的该队领队所说,多一次健身,多一分健康,少一次疾病,少一分贫困。 本报记者 刘超峰 文/图



### 建业渴望“幸福”赢一回

本报讯(记者 刘超峰)豪取两连胜之后,建业的保级之路豁然开朗。昨天,全队在主帅王宝山的率领下奔赴廊坊,备战周六晚上与华夏幸福的关键保级之战。对于士气正旺的中原子弟兵,这场比赛的胜负也是极为关键,渴望从低迷的华夏幸福身上找找胜利的“幸福”感觉,一旦虎口拔牙拿到胜利,建业将会彻底走出保级的阴影。

中超八轮战罢,河南建业7战2胜2平3负积8分排名第9,河北华夏幸福8战1胜2平5负积5分排名第15,这场双方都想要拿分的比赛,必定是场硬仗。这几天,建业扎根中牟基地有针对性备战与华夏幸福的比赛,尤其是近期都有进球的外援奥汉德扎和巴索戈更加投入,因此有了三名攻击三叉戟的良好状态,建业渴望胜利的希望更足。

与建业逐渐走出低谷相比,华夏幸福始终找不到状态,8轮过后仅胜一场,排名垫底的成绩与这支昔日“土豪”的名声、身价是完全不相符的。过去的华夏争冠亚冠资格,如今却要保级而战,人们不禁要问,这支球队到底怎么了?对于目前的华夏幸福而言,球队虽然存在锋线得分能力不足的欠缺,但球队本土球员能力总体比较出色,控制力在中超也属于中上游水准,所以走出低谷的关键其实就是团结、韧劲和玩命的态度。

主教练科曼到目前并没有下课的迹象,当然,他最终是否下课要看随后几轮比赛的进展,如果球队顺利走出低谷,那么科曼自然转危为安,如果球队依旧低迷,那么他的下课恐怕也是必然的事情。本赛季华夏幸福已经打了3个主场,结果1平2负,战平北京人和,输给了上海上港和北京国安。这场和建业的比赛,华夏幸福渴望获得主场首胜,更重要的是,这是一场关键的“保级大战”,如果华夏幸福输球,不但建业可以快速攀升,华夏的处境恐怕会更尴尬。

### “建业杯”五人制比赛启动

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省足协获悉,去年“建业杯”因爱而战——河南省首届业余五人制足球超级联赛让众多热爱足球的人们享受到了无尽乐趣,为许多孩子带来了实现梦想的机会。2019年,由河南省慈善总会、省球类运动管理中心、省足协主办,河南足球事业发展基金会承办的“建业杯”再度来袭,赛事规模进一步扩大,赛事内容更加丰富。截止到昨天,参赛队伍报名火热,目前已经50多支球队报名。

2018年“建业杯”共有132支球队参加,1597名球员报名,为全省26所贫困学校赢得捐建足球场的机会。建业集团提供400万元资金支持,用于球场捐建,将足球运动的快乐带给3.5万名贫困地区的孩子们。

今年,“建业杯”因爱而战——2019足球公益赛事重磅升级!规模升级、奖品升级、捐赠升级,包含男子五人制、大学生十一人制、女子足球赛等系列赛事,更有校园学校捐赠活动和社区足球节,有爱的地方,就有“建业杯”的主场。

据悉,2019年“建业杯”,除了男子五人制以外,还增加了大学生十一人制和女子足球赛。男子五人制业余足球超级联赛由去年的10个赛区扩展到18个,覆盖全省18个城市,让更多人能够因爱而战,只要喜欢足球而拥有爱心的业余球员,都可报名参加。

### 省健身锦标赛驻马店举行

本报讯(记者 陈凯)经过4天激烈角逐,“王府一号杯”第十七届河南省健身锦标赛暨河南省大学生健美健身公开赛,8日在驻马店市落下帷幕。比赛共评选出42名冠军和2名全场冠军,其中来自五花肉中心战队的王华获得男子传统健美全场冠军,个人参赛的应鑫龙获得男子古典健美全场冠军,焦作林磊369健身学院代表队获得成年组团体总分冠军,河南机电职业学院代表队获得大学生组团体总分冠军。

本次比赛由河南省社会体育管理中心、河南省健美健美操运动协会等主办,赛事设6个大项、14个小项、43个竞赛组别,共有来自全省各地的64支代表队366名选手参加比赛。参赛选手按照年龄分为元老组、成人组、青年组、大学生组四个组别,形成了老中青共同发展的良好局面。可喜的是,本次比赛大学生组吸引了近40所高校大学生参赛,创历年之最,说明健美健身运动在大学生校园的普及程度在不断提高。精美的线条、劲道的动作……健身爱好者们配合着现场激情的音乐尽情展示,用美妙的肢体语言演绎出健美运动的“力与美”。

### 欧冠:

# 半场帽子戏法+读秒绝杀 小卢卡斯扛着热刺进决赛

新华社阿姆斯特丹5月8日电 继7日利物浦逆转淘汰巴萨后,欧冠另一场半决赛8日再次上演神奇逆转大戏。客场作战的热刺在上半场0:2落后情况下,下半场依靠小卢卡斯的帽子戏法以3:2击败阿贾克斯,总比分3:3凭借客场进球多的优势,历史上首次挺进欧冠决赛。

双方首回合阿贾克斯在客场1:0小胜热刺,取得领先优势。本场比赛开赛不久,舍内开出右侧角球,德里赫特力压阿里冲顶破门,阿贾克斯1:0领先。第35分钟阿贾克斯扩

大优势,中场范德贝克抢断特里皮尔后分球,塔迪奇禁区左内横敲,齐耶赫迎球左脚推射直入球门。

中场休息后,第55分钟,热刺打出反击,小卢卡斯插上禁区左内左脚低射得手。仅过4分钟,热刺再下一城。特里皮尔右路横传,略伦特近距离推射被对手门将奥纳纳神勇封出,但阿贾克斯没能将球解围出禁区,小卢卡斯乱中得球左脚推射破门。此时总比分上热刺仍以2:3落后。补时阶段,小卢卡斯接阿里分球,在禁区内左脚破门,将双方总比分扳为3:3

平,并依靠客场进球多的优势惊险晋级。

“下半场太疯狂了。我们很快取得进球,不断创造机会,队友们追赶的信心越来越强。小卢卡斯的进球不可思议。”热刺韩国籍球员孙兴民说,“我现在在还不相信我们赢了!”

热刺历史上首次进入欧冠决赛,同时成为第8支进入欧冠决赛的英格兰球队。小卢卡斯成为第五位在欧冠半决赛上演帽子戏法的球员。欧冠决赛将于6月1日在西班牙马德里举行,两支英超球队利物浦和热刺将展开巅峰对决。



# NBA:雄鹿闯进东部决赛

新华社华盛顿5月8日电(记者 王集曼)美职篮东部半决赛密尔沃基雄鹿和波士顿凯尔特人的较量8日进行了第五场,最终雄鹿主场以116:91大胜对手,总比分4:1强势挺进东部决赛。

雄鹿曾在双方首仗中主场大比分告负,不过随着主将安特托昆博的状态逐渐复苏,雄鹿表现越来越强势,接连赢下四场比赛,打进阔别已久的东部决赛。雄鹿上次打进东部决赛还要追溯到遥远的2001年。

“第一场我们有点太随意了,那不是真正的雄鹿,接下来的四场比赛球员们都非常专注,这是我们取胜的关键。”安特托昆博说。

在比赛开始前,安特托昆博也鼓励队友们一定要把握好机会。他说:“咱们没有什么球员是天王巨星,不过现在我们有可能会创造历史,创造属于自己的传奇。”

第五战中,雄鹿众将果然全面开花,“字母哥”安特托昆博在凯尔特人队的严防死守下,依然砍下20分、8个篮板和8次助攻。此外,雄鹿还有六人得分上双,其中米德尔顿19分,布莱索18分,乔治·希尔16分,米罗蒂奇10分,投手布罗格登伤愈归队后也有10分进账。

多点开花的雄鹿让凯尔特人队的防线顾此失彼,此外“绿衫军”进攻端效率也非常低,比赛后半段甚至有点无心恋战。球队核心欧文依然表现低迷,全场21投6中,仅贡献15分。塔图姆和莫里斯分别攻下14分。欧文在这个系列赛中除了首仗发挥出色之外,在其余比赛中都表现一般。本赛季结束后,欧文将成为自由球员,球队无缘东部决赛或将促使欧文离开波士顿。

雄鹿在东部决赛中的对手将是多伦多猛龙队和费城76人队之间的胜者,目前猛龙大比分3:2领先76人。



雄鹿队球员布莱德索(左)在比赛中传球 新华社发